
Γιορτή της Μητέρας 
 

 
 

Πλησιάζει η Γιορτή της Μητέρας, η οποία είναι μια από τις πιο αγνές και 

σημαντικές γιορτές παγκοσμίως, μιας και δεν υπάρχει καλύτερος φίλος και 

υποστηριχτής στην ζωή μας από μια καλή και στοργική μαμά. Η Ημέρα της 

Μητέρας είναι μια γιορτή που τιμά τη μητέρα μέσα στην οικογένεια, την 

μητρότητα, τους μητρικούς δεσμούς και την επιρροή των μητέρων στην 

κοινωνία. Γιορτάζεται σε διάφορες μέρες σε πολλά μέρη του κόσμου, 

συνήθως τους μήνες Μάρτιο ή Μάιο. Από πού προέρχεται όμως αυτή η 

γιορτή και πώς καθιερώθηκε; 

Με αφορμή τη Γιορτή της Μητέρας, που θα γιορτάσουμε στις 9 Μαΐου, 

κάνουμε μία ιστορική αναδρομή, με στόχο να εντοπίσουμε της απαρχές και τις 

ρίζες της γιορτής αυτής, που χάνονται στα βάθη των αιώνων. Στη συνέχεια, 

παρουσιάζουμε έθιμα και παραδόσεις που συνδέονται με τη γιορτή προς 

τιμήν εκείνων των μητρικών φιγούρων που μας «χάρισαν» τον κόσμο. 

Η ιστορία της Γιορτής της Μητέρας στα βάθη των 

χρόνων 
 

 

Η Μητέρα των Θεών, Κυβέλη 
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Αρχαίες παραδόσεις 

Χιλιάδες χρόνια πριν, υπήρχαν πολλές παραδοσιακές γιορτές σε όλο τον 

κόσμο για την μητέρα και την μητρότητα.  Οι αρχαίοι Έλληνες και Ρωμαίοι 

αφιέρωσαν πολλές γιορτές στις μητέρες θεές Ρέα και Κυβέλη, αντίστοιχα, και 

στη γιορτή της Άνοιξης, κατά την οποία λατρευόταν η μητέρα Γη, δηλαδή η 

μητέρα όλων των ανθρώπων και των θεών. 

 

Simnel Cake, παραδοσιακό γλυκό της Αγγλίας για την «Κυριακή της Μητέρας». 

Συμβολίζει τους Δώδεκα Μαθητές του Ιησού 

Στην Αγγλία κατά τον 16ο αιώνα υπήρχε η Κυριακή της Μητέρας. Ήταν μια 

χριστιανική γιορτή γνωστή ως «Mothering Sunday», κατά την οποία τα 

παιδιά  προσκυνούσαν στην οικογενειακή τους εκκλησία (γνωστή και ως 

«μητρική» εκκλησία) την τέταρτη Κυριακή της Σαρακοστής. Αυτός ο 

εορτασμός παρείχε επίσης μια καλή δικαιολογία για μια οικογενειακή 

επανένωση – συνήθως για τις κόρες της οικογένειας, που εργάζονταν ως 

οικιακές βοηθοί - να μπορούν να πάρουν άδεια, για να δουν τις μητέρες τους. 

Με την πάροδο του χρόνου η παράδοση της Κυριακής της Μητέρας 

μετατράπηκε σε πιο κοσμική  γιορτή, κατά την οποία  τα παιδιά έδιναν στη 

μητέρα τους λουλούδια και άλλα δώρα.  

Η Κυριακή της Μητέρας αποτέλεσε το πιο σύγχρονο προηγούμενο της 

Γιορτής της Μητέρας, αλλά το έθιμο αυτό τελικά έχασε τη δημοτικότητά του, 

πριν συγχωνευθεί με την Γιορτή της Μητέρας στις δεκαετίες του 1930 και του 

1940. Σε ορισμένες χώρες όμως, η Ημέρα της Μητέρας εξακολουθεί να είναι 

συνώνυμη με αυτές τις παλαιότερες παραδόσεις. 



Η καθιέρωση του σύγχρονου εορτασμού της Ημέρας 
της Μητέρας 

Η σύγχρονη εκδοχή της Γιορτής της Μητέρας έλαβε μορφή στις αρχές του 

20ού αιώνα, χάρη στην Ann Marie Reeves Jarvis και την κόρη της Άννα. Η 

Ann Marie ενέπνευσε τη «γέννηση» της συγκεκριμένης ημέρας και είναι κατά 

κάποιο τρόπο η «πρώτη μητέρα» της γιορτής αυτής. 

 

Ann Marie Reeves Jarvis 

 

Γεννημένη το 1832 στη Βιρτζίνια, η Ann Marie ήταν κοινωνική ακτιβίστρια και 

με την  ακούραστη δουλειά της με άλλα μέλη της κοινότητάς της συνέβαλε 

καθοριστικά στη βελτίωση της δημόσιας υγείας και των συνθηκών υγιεινής. 

Στα χρόνια πριν από τον εμφύλιο πόλεμο στη Δυτική Βιρτζίνια, η Ann Marie 

βοήθησε να ξεκινήσουν οι “Σύλλογοι Εργασίας για την Μητέρα”, οι οποίοι 

ιδρύθηκαν για να διδάξουν στις γυναίκες της περιοχής πώς να φροντίζουν 

σωστά τα παιδιά τους, ενώ συγκέντρωναν χρήματα για φάρμακα και βοήθεια 

για μητέρες που έπασχαν από φυματίωση. Κατά τη διάρκεια του αμερικανικού 

εμφυλίου πολέμου, οκτώ από τους 12 απογόνους της πέθαναν προτού 

ενηλικιωθούν,  καθώς έχασε τέσσερα από τα παιδιά της λόγω ασθένειας. 

Παρά τις προσωπικές της τραγωδίες όμως, η Ann Marie δεν σταμάτησε ποτέ 

την κοινοτική της υπηρεσία.  

Η σύγχρονη γιορτή της Ημέρας της Μητέρας γιορτάστηκε για πρώτη φορά το 

1908, όταν η Άννα Τζάρβις πραγματοποίησε μνημείο για τη μητέρα της στην 

Εκκλησία Μεθοδιστών του Αγίου Ανδρέα στο Γκράφτον της Δυτικής Βιρτζίνια. 

Μετά το θάνατο της μητέρας της το 1905, η Άννα Τζάρβις συνέλαβε την ιδέα 



να δημιουργήσει τη Ημέρα της Μητέρας ως τρόπο τιμής των θυσιών που 

έκαναν οι μητέρες για τα παιδιά τους. Το Κογκρέσο των ΗΠΑ απέρριψε την 

πρόταση να γίνει η Ημέρα της Μητέρας επίσημη αργία. Ωστόσο, λόγω των 

προσπαθειών της Άννας Τζάρβις, το 1914, ο Γούντροου Γουίλσον υπέγραψε 

μια διακήρυξη για τον καθορισμό της Ημέρας της Μητέρας, που 

πραγματοποιήθηκε τη δεύτερη Κυριακή του Μαΐου, ως εθνική εορτή για να 

τιμήσει τις μητέρες.   

 

Αμερικάνικο γραμματόσημο του 1934 για την Ημέρα της Μητέρας, με τον διάσημο 

πίνακα του Αμερικανού ζωγράφου Τζέιμς Μακνίλ Γουίστλερ, «Η Μητέρα του 

Γουίστλερ» (1871).  

Ενώ η Τζάρβις είχε αρχικά συνεργαστεί με τη βιομηχανία λουλουδιών, για να 

προωθήσει το προφίλ της Ημέρας της Μητέρας, στην συνέχεια 

απογοητεύτηκε από την εμπορευματοποίηση της γιορτής. Άρχισε να πιστεύει 

ότι οι εταιρείες είχαν παρερμηνεύσει και εκμεταλλευτεί την ιδέα της Ημέρας 

της Μητέρας και ότι η έμφαση της γιορτής ήταν στο συναίσθημα, όχι στο 

κέρδος. Υποστήριζε ότι «οι άνθρωποι πρέπει να εκτιμήσουν και να τιμήσουν 

τις μητέρες τους με χειρόγραφες επιστολές που εκφράζουν την αγάπη και την 

ευγνωμοσύνη τους, αντί να αγοράζουν δώρα και προκατασκευασμένες 

κάρτες». 

Η Τζάρβις τελικά κατέφυγε σε μια ανοιχτή εκστρατεία εναντίον των 

ανθοπωλείων και των ζαχαροπλαστείων και προέτρεψε τους ανθρώπους να 

σταματήσουν να αγοράζουν λουλούδια, κάρτες και γλυκά για την Ημέρα της 

Μητέρας. Ήταν αντίθετη σε οργανισμούς που χρησιμοποιούσαν την 

περίσταση ως τρόπο συγκέντρωσης κεφαλαίων για φιλανθρωπικούς 

σκοπούς. Ξεκίνησε αμέτρητες αγωγές εναντίον ομάδων που είχαν 

χρησιμοποιήσει το όνομα «Ημέρα της Μητέρας», ξοδεύοντας τελικά το 

μεγαλύτερο μέρος του προσωπικού της πλούτου σε νομικές αμοιβές. 



 Η επιμονή της δεν μειώθηκε ποτέ και αφιέρωσε ολόκληρη τη υπόλοιπη ζωή 

και τις αποταμιεύσεις της για να πολεμήσει ενάντια στην εμπορευματοποίηση 

της Ημέρας. Η Ann Marie πέθανε τη δεύτερη Κυριακή του Μαΐου του 1905. 

Μετά το θάνατό της, η κόρη της, Anna Jarvis, έθεσε ως αποστολή της να 

κάνει την Γιορτή της Μητέρας, όχι μόνο μια εκδήλωση για να τιμήσει τη μητέρα 

της, αλλά και όλες τις μητέρες του κόσμου. 

 

Τιμητική επιγραφή στην πατρίδα της Anna Jarvis, Πενσυλβάνια, ΗΠΑ 

Πίσω από την Ημέρα της Μητέρας υπάρχει επίσης μια αντιπολεμική ιστορία. 

Στη δεκαετία του 1870, η ποιήτρια και συγγραφέας Τζούλια Γουόρντ Χάου, 

έγραψε τη «Διακήρυξη της Ημέρας της Μητέρας». Σε αυτή, ζητούσε από τις 

μητέρες όλων των εθνικοτήτων να ενωθούν και να παρέμβουν καθοριστικά 

στην ανδροκρατούμενη και πατριαρχική πολιτική πραγματικότητα της εποχής. 

Εφόσον λοιπόν οι άνδρες είχαν επιλέξει να λύνουν τα πολιτικά προβλήματα 

με τα όπλα και τη βία, η γυναικεία/μητρική πολιτική παρέμβαση της Χάου 

ζητούσε την απαλλαγή από αυτά τα μέσα και την προώθηση του «φιλικού 

διακανονισμού των διεθνών ζητημάτων», ο οποίος θα αποφέρει στους 

ανθρώπους τους σπουδαίους καρπούς της ειρήνης.  

 

Julia Ward Howe 



Η Χάου, λοιπόν, κάλεσε τις γυναίκες να συγκεντρώνονται μία φορά το χρόνο 

σε εκκλησίες ή κοινωνικές αίθουσες, να ακούνε κηρύγματα, να παρουσιάζουν 

δοκίμια, να τραγουδούν ύμνους ή να προσεύχονται αν το επιθυμούν - όλα στο 

όνομα της προώθησης της ειρήνης. Για την Χάου και τους αντιπολεμικούς 

ακτιβιστές που συμφώνησαν με τη θέση της, συμπεριλαμβανομένης και της 

μητέρας της Άννας Τζάρβις, η ιδέα της Ημέρας της Μητέρας θα έπρεπε να 

διαδώσει την ενότητα σε ολόκληρο τον κόσμο μετά από τον τραυματικό 

εμφύλιο πόλεμο στην Αμερική και τον Γάλλο-Πρωσικό πόλεμο στην Ευρώπη. 

Αργότερα, πίεσε ανεπιτυχώς και για τη δημιουργία της Ημέρας Ειρήνης της 

Μητέρας. 

Ακολουθώντας τα βήματα της Άννας Τζάρβις, μερικές γυναίκες στο δεύτερο 

μισό του 20ού αιώνα χρησιμοποίησαν την Ημέρα της Μητέρας για να 

επιστήσουν την προσοχή σε σημαντικές αιτίες αλλά και για την έναρξη 

πολιτικών ή φεμινιστικών δράσεων. Το 1968, η Coretta Scott King, σύζυγος 

του Martin Luther King του νεότερου, χρησιμοποίησε τη συγκεκριμένη μέρα 

για να ξεκινήσει μια διαμαρτυρία  προς υποστήριξη των μειονεκτούντων 

γυναικών και παιδιών. Στη δεκαετία του 1970, οι γυναικείες ομάδες 

χρησιμοποίησαν επίσης τη μέρα αυτή, για να τονίσουν την ανάγκη για ίσα 

δικαιώματα και πρόσβαση στην παιδική μέριμνα. 

 

Coretta Scott King and her husband, Martin Luther King 

Στις μέρες μας, κάθε χώρα έχει τις δικές τις εορταστικές παραδόσεις για τον 

εορτασμό της Ημέρας της Μητέρας, διατηρώντας τον εμπορικό χαρακτήρα 

που δεν επιθυμούσε η εμπνεύστρια της, αλλά συγχρόνως υπενθυμίζοντας σε 

όλους το σπουδαίο ρόλο της μάνας.  



 

Ελλάδα 

 

Ευχές με τριαντάφυλλα για την Γιορτή της Μητέρας στην Ελλάδα 

 

Στην Ελλάδα, όπως και σε πολλές άλλες χώρες του κόσμου, οι άνθρωποι 

τιμούν τη γυναίκα που τους έφερε στον κόσμο τη δεύτερη Κυριακή του Μαΐου, 

ακολουθώντας τη σύγχρονη αμερικανική παράδοση του 19ου και 20ου αιώνα 

και αγνοώντας σχεδόν ολοκληρωτικά τις αρχαιοελληνικές λατρείες προς τη 

γονιμότητα και τη μητρότητα, προσωποποιήσεων ουσιαστικά της ίδιας της 

φύσης. Φυσικά, τον πρωταγωνιστικό ρόλο την ημέρα αυτή έχουν τα 

ζαχαροπλαστεία, τα κοσμηματοπωλεία  και τα ανθοπωλεία, ενώ δεν λείπουν 

οι εκδηλώσεις αγάπης στις μητέρες με ευχητήριες κάρτες, μηνύματα και 

οικογενειακά γεύματα. 

Αίγυπτος 
 

 
 

Η ετήσια γιορτή της Ίσιδας προς τιμήν της μητρότητας στην Αρχαία Αίγυπτο 

Στην αρχαία Αίγυπτο η μητρότητα κατείχε περίοπτη θέση κατά τη διάρκεια 

των ετήσιων εορτασμών προς τιμήν της θεάς Ίσιδας. Στη σύγχρονη Αίγυπτο η 

γιορτή λέγεται ότι εισήχθη στη χώρα, το 1943 από τον 



δημοσιογράφο Mustafa Amin, ο οποίος στην αρχή της καριέρας του 

συνέβαλε στη διάδοση και άνοιξε τον δρόμο για την επισημοποίηση της 

γιορτής το 1956. Η Γιορτή της Μητέρας στην Αίγυπτο εορτάζεται κατά την 

εαρινή ισημερία, στις 21 Μαρτίου, ενώ το παράδειγμα της Αιγύπτου 

ακολούθησαν και άλλες χώρες του αραβικού κόσμου. 

 

Ηνωμένο Βασίλειο  

 

Κέικ φρούτων για την Γιορτή της Μητέρας στην Αγγλία 

Γιορτάζεται την τέταρτη Κυριακή της Σαρακοστής, και έχει τις ρίζες 

της στα παλαιότερα χρόνια. Όταν οι οικογένειες που είχαν χωριστεί 

θα επέστρεφαν στην αρχική εκκλησία. Σήμερα η γιορτή είναι 

βασισμένη στη θρησκεία, ενώ παραδοσιακά τα κορίτσια ψήνουν ένα 

κέικ φρούτων που θα το χαρίσουν στις μητέρες τους.  

Γαλλία 

 

Για τους Γάλλους, η  Ημέρα της Μητέρας είναι μακροχρόνια παράδοση 



Ήδη από το 1918 οι Γάλλοι γιόρταζαν την «la Journée des Mères» όπου η 

κυβέρνηση της Γαλλίας απένειμε  μετάλλια στις μητέρες οικογενειών με πολλά 

μέλη, σε ευγνωμοσύνη που βοήθησαν στην ανοικοδόμηση του πληθυσμού 

μετά από τόσες πολλές ζωές που χάθηκαν στον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο. Η 

Γιορτή της Μητέρας στη Γαλλία, «Fête des Mères», καθιερώθηκε επισήμως 

το 1950 και γιορτάζεται την τελευταία Κυριακή του Μαΐου, εκτός αν αυτή 

συμπίπτει με τη γιορτή της Πεντηκοστής, που τότε μετατίθεται την πρώτη 

Κυριακή του Ιουνίου. Ο χαρακτήρας της γιορτής είναι κοινός με τις 

περισσότερες χώρες και περιλαμβάνει λουλούδια, κάρτες και οικογενειακά 

δείπνα. 

Ισπανία  

 

Dia de la Madre, για τους Ισπανούς 

Η ημέρα της Μητέρας γιορτάζεται την πρώτη Κυριακή του Μαΐου στην Ισπανία 

και όπως και σε όλο τον κόσμο, αυτή η ημέρα γιορτάζεται σε όλη τη χώρα για 

να τιμήσει όλες τις μητέρες. Οι μητέρες για την ξεχωριστή αυτή ημέρα 

λαμβάνουν δώρα όπως σοκολάτες, λουλούδια, κάρτες, κοσμήματα και ρούχα. 

Ορισμένες οικογένειες γευματίζουν σε ένα εστιατόριο ενώ άλλες μένουν και 

γιορτάζουν τη μέρα με παραδοσιακά, σπιτικά γεύματα. 

Καναδάς 

 

 Η γιορτή της Μητερας στον Καναδά 

https://anthemionflowers.com/attica_el/dora/sokolatakia.html


Η Ημέρα της Μητέρας μαζί με τα Χριστούγεννα και την Ημέρα του Αγίου 

Βαλεντίνου είναι από τις πιο εμπορικές ημέρες του χρόνου στον Καναδά. Οι 

ευχετήριες κάρτες, τα λουλούδια και τα γλυκά είναι τα πιο δημοφιλή δώρα για 

να εκφράσουν την αγάπη τους στον Καναδά. Η έξοδος σε ένα εστιατόριο, 

σινεμά ή για ένα πικ νικ είναι ένας τρόπος για να ευχηθούν στην αγαπημένη 

τους μητέρα. 

Ινδία 

 

Ινδία, Ημέρα της Μητέρας 

Στην Ινδία, οι Ινδουιστές γιορτάζουν ένα δεκαήμερο φεστιβάλ τον Οκτώβριο 

προς τιμήν της Θεϊκής Μητέρας τους, της Ντάργκα και μια δυτικοποιημένη 

εκδοχή της Ημέρας της Μητέρας παρατηρείται επίσημα στις 10 Μαΐου. 

Ιαπωνία 

 
 

 Ιαπωνία, Γιορτή της Μητέρας με κόκκινα γαρύφαλλα από τα παιδιά στις μαμάδες 

Στην Ιαπωνία, πριν τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, η Γιορτή της 

Μητέρας, «Haha no Hi», συνηθιζόταν να γιορτάζεται στις 6 Μαρτίου, ημέρα 

που συνέπιπτε με τα γενέθλια της τότε Αυτοκράτειρας Koujun, με τα δυτικά 

έθιμα και τις πρακτικές να είναι απαγορευμένα στη χώρα. Ωστόσο, 



μεταπολεμικά, μια εκδοχή της Ημέρας της Μητέρας έγινε δημοφιλής ως 

τρόπος παρηγοριάς μητέρων που είχαν χάσει τους γιους τους στον πόλεμο. 

Θα δείτε τα γαρύφαλλα να παρουσιάζονται στις διακοπές του Μαρτίου, καθώς 

συμβολίζουν τη γλυκύτητα και την αντοχή της μητρότητας στον ιαπωνικό 

πολιτισμό. Κατά την παράδοση, τα παιδιά έδιναν ένα κόκκινο γαρίφαλο σε μια 

μητέρα που το παιδί της ήταν ζωντανό και ένα λευκό αν το παιδί τους είχε 

πεθάνει. Τώρα, το λευκό έχει γίνει το παραδοσιακό χρώμα. 

Αιθιοπία 

 

Παραδοσιακό πιάτο της Αιθιοπίας για τη Γιορτή της Μητέρας 

Στην Αιθιοπία η Γιορτή της Μητέρας γιορτάζεται το φθινόπωρο, Οκτώβριο ή 

Νοέμβριο, και σηματοδοτεί το τέλος της περιόδου των βροχών. Πρόκειται για 

μια πολυήμερη γιορτή προς τιμήν της μητρότητας, η οποία 

αποκαλείται «Antrosht» και περιλαμβάνει χορό, τραγούδι, καθώς και 

τριήμερο γεύμα με όλη την οικογένεια μαζεμένη. Στο γεύμα αυτό κυριαρχεί το 

παραδοσιακό πιάτο hash, με συστατικά το αρνί ή μοσχάρι, το βούτυρο, το 

τυρί, τα μπαχαρικά και τα λαχανικά, τα οποία φέρνουν στο σπίτι τα παιδιά. 

Μεξικό 

 

Πολυήμερη η γιορτή της Μητέρας στο Μεξικό 



Η Ημέρα της Μητέρας στο Μεξικό γιορτάζεται στις 10 Μαΐου και αποτελεί 

σοβαρή υπόθεση. Είναι μια εξαιρετικά δημοφιλής περίσταση που γιορτάζεται 

σε ολόκληρη τη χώρα, με ειδικές εκδηλώσεις που χρηματοδοτούνται από 

σχολεία, εκκλησίες, πόλεις και πολιτικές ομάδες. Η οικογενειακή παράδοση 

είναι οι γιοι και οι κόρες να έρχονται στο σπίτι της μητέρας τους την παραμονή 

της Ημέρας της Μητέρας (9 Μαΐου). Tα χειροποίητα δώρα, τα λουλούδια, οι 

κάρτες και οι παιδικές σχολικές παρουσιάσεις αποτελούν βασικό στοιχείο της 

πανηγυρικής διαδικασίας. Σε όλη τη χώρα τα παιδιά γευματίζουν με τις 

μητέρες τους σε εστιατόρια, καθώς η μέρα θεωρείται η πιο δραστήρια για την 

εστίαση με 200 χιλιάδες επιπλέον προσωπικού να απαιτείται για την 

περίσταση, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις. Η μέρα είναι γεμάτη φαγητό, μουσική 

και δώρα. Ξεχωριστό έθιμο, στην επαρχία, αποτελεί η καντάδα έξω από το 

σπίτι των μανάδων από μουσικούς «μαριάτσι». 

Νεπάλ 

 
 

Η Γιορτή της Μητέρας στο Νεπάλ 

 

Στο Νεπάλ η Γιορτή της Μητέρας ή Mata Tirtha Snan (όπως την αποκαλούν) 

πραγματοποιείται στον νεπαλέζικο μήνα Baisakh, γύρω στα τέλη Απριλίου με 

αρχές Μαΐου. Καθώς μεγάλο ποσοστό του πληθυσμού στη χώρα ανήκουν 

στον Ινδουισμό, τη μέρα αυτή λαμβάνουν χώρα πολυάριθμα τελετουργικά. 

Κάθε χρόνο στην πρωτεύουσα Κατμαντού συρρέουν χιλιάδες προσκυνητών 

από όλη τη χώρα, όπου πλένονται στο ποτάμι, προσεύχονται και 

προσφέρουν δώρα στον ιερό τόπο Matathirtha για να δοξάσουν τις μητέρες 

που έχουν φύγει από τη ζωή. 

 

https://www.washingtonpost.com/world/letter-from-mexico-when-mothers-get-the-day-off/2012/05/12/gIQARGmVKU_story.html?noredirect=on&utm_term=.cf8f256627c1


Ρωσία 

 

Γιορτή της Μητέρας: Ημέρα μνήμης για τους Ρώσους 

Στη Ρωσία η Γιορτή της Μητέρας αποτελεί μέρος της Διεθνούς Ημέρα της 

Γυναίκας στις 8 Μαρτίου, οπότε η μητρότητα εορτάζεται στο πλαίσιο της 

ημέρας μνήμης των γυναικείων κινημάτων και των κινημάτων εργατικής 

αλληλεγγύης. Τη συγκεκριμένη μέρα οι άνθρωποι δείχνουν το σεβασμό και 

την ευγνωμοσύνη τους όχι μόνο στις μητέρες τους, αλλά και στις αδελφές, τις 

φίλες, τις συζύγους κ.α., μέσα από συμβολικά δώρα, συνήθως λουλούδια. Το 

φαινόμενο αυτό συναντάται και σε άλλες χώρες της Ανατολικής Ευρώπης. 

Ταϊλάνδη 

 
 

Η Βασίλισσα Sirikit, Μητέρα όλων των Ταϊλανδών 

 

Η γιορτή της μητέρας εισήχθη για πρώτη φορά στην Ταϊλάνδη στις 15 

Απριλίου του 1950, ωστόσο πήρε τη σημερινή της μορφή το 1976 όταν και 

μεταφέρθηκε στις 12 Αυγούστου, ημέρα γενεθλίων της Βασίλισσας Sirikit, 

μητέρας όλων των Ταϊλανδών. Τη συγκεκριμένη ημέρα σπίτια και δημόσιοι 

χώροι θα στολιστούν με φώτα, πορτραίτα και άλλους στολισμούς, 

πυροτεχνήματα θα φωτίσουν τον ουρανό, ενώ θα πραγματοποιηθούν και 

παρελάσεις στους δρόμους. Το γιασεμί αποτελεί ένα ευρέως διαδεδομένο 

δώρο προς τις μητέρες. 

https://www.monopoli.gr/2021/03/08/istories/san-simera/458240/diethnis-imera-tis-gynaikas-oi-aparxes-tis-imeras-symvolo-gia-ton-agona-ton-gynaikeion-dikaiomaton/
https://www.monopoli.gr/2021/03/08/istories/san-simera/458240/diethnis-imera-tis-gynaikas-oi-aparxes-tis-imeras-symvolo-gia-ton-agona-ton-gynaikeion-dikaiomaton/


Όποια ημερομηνία λοιπόν και αν γιορτάζεται η Ημέρα της Μητέρας σε όλο τον 

κόσμο, η ουσία είναι η ίδια παντού. Είναι η ημέρα όπου το παιδί θα εκφράσει 

τον σεβασμό και την ευγνωμοσύνη στην μητέρα του, ευχαριστώντας την για 

τη γέννησή τους, την φροντίδα και την ανατροφή. Η ημέρα αυτή είναι μια 

ευκαιρία να ευχηθούμε και να θυμίσουμε την αγάπη μας στην μητέρα, τον 

εκλεκτό αυτόν άνθρωπο της ζωής μας. Μια απλή καρτούλα με ευχές, ή ένα 

δωράκι από τα πολλά που υπάρχουν διαθέσιμα πλέον, και πάνω από όλα μια 

αγκαλιά, αρκούν για να κερδίσουμε το χαμόγελο της μαμάς μας, η οποία είναι 

πάντα έτοιμη να δεχτεί με χαρά ό,τι διαλέξουμε να της δώσουμε, μικρό ή 

μεγάλο. 

            

Πηγές: 

 https://www.monopoli.gr/2021/05/09/istories/epikaira/472456/giorti-tis-

miteras-ethima-kai-paradoseis-se-diafores-gonies-tou-planiti/ 

 https://www.messinialive.gr/pos-kathierothike-giorti-tis-miteras/ 

 https://anthemionflowers.com/attica_el/blog/post/loyloydia-giorti-tis-miteras 

 https://www.alt.gr/i-istoria-tis-giortis-tis-miteras/ 

 https://www.kathimerini.gr/society/561357220/imera-tis-miteras-mia-nea-

giorti-me-rizes-poy-chanontai-sta-vathi-ton-aionon/ 

 

ΘΑΝΑΣΗΣ ΣΚΟΥΡΑΣ 

ΣΩΤΗΡΗΣ ΖΑΧΟΣ 

https://balloon.gr/product-category/mothers-day/efxetiries-kartes-giorti-miteras/
https://balloon.gr/product-category/mothers-day/%ce%b4%cf%8e%cf%81%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%bf%cf%81%cf%84%ce%ae-%ce%bc%ce%b7%cf%84%ce%ad%cf%81%ce%b1%cf%82/
https://balloon.gr/product-category/mothers-day/%ce%b4%cf%8e%cf%81%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%bf%cf%81%cf%84%ce%ae-%ce%bc%ce%b7%cf%84%ce%ad%cf%81%ce%b1%cf%82/
https://www.monopoli.gr/2021/05/09/istories/epikaira/472456/giorti-tis-miteras-ethima-kai-paradoseis-se-diafores-gonies-tou-planiti/
https://www.monopoli.gr/2021/05/09/istories/epikaira/472456/giorti-tis-miteras-ethima-kai-paradoseis-se-diafores-gonies-tou-planiti/
https://www.messinialive.gr/pos-kathierothike-giorti-tis-miteras/
https://anthemionflowers.com/attica_el/blog/post/loyloydia-giorti-tis-miteras
https://www.alt.gr/i-istoria-tis-giortis-tis-miteras/
https://www.kathimerini.gr/society/561357220/imera-tis-miteras-mia-nea-giorti-me-rizes-poy-chanontai-sta-vathi-ton-aionon/
https://www.kathimerini.gr/society/561357220/imera-tis-miteras-mia-nea-giorti-me-rizes-poy-chanontai-sta-vathi-ton-aionon/

